

戴上“紧箍咒”划下“标准线”

我国将全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度等

权威新发布

本报北京今日电(驻京记者于明山见习记者潘子璇)近日,国务院办公厅印发了《关于全面推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度的指导意见》。在今天上午国新办新闻发布会上,司法部副部长刘振宇表示,经过一年的试点工作,32个试点地方和部门顺利完成了试点任务,初步建立了一套严格规范公正文明执法的制度机制,给执法人员戴上了“紧箍咒”,划下了“标准线”,确立了“新思维”。乱执法、粗暴执法、野蛮执法和执法不作为等突出问题得到有效遏制,人民群众合法权益得到有效保护,形成了一套可复制、可推广的经

验,为全面推行打下良好基础。

据介绍,关于全面推行行政执法公示制度,《指导意见》针对行政执法信息公开不及时、不规范、不透明等问题,主要从强化事前公开、规范事中公示、加强事后公开等三个方面,对行政执法信息公示的主体、内容、形式、程序、职责等作出规定。

关于全面推行执法全过程记录制度,《指导意见》针对执法行为不严格、不文明及执法过程记录不全面、不标准等问题,主要从完善文字记录、规范音像记录、严格记录归档、发挥记录作用等四个方面,对行政执法文书基本格式标准、音像记录的定位、作用、要素、设备配置,依法归档保存执法档案,加强记录信息的调阅监督等作出规定。

关于全面推行重大执法决定法

制审核制度,《指导意见》针对法制审核机构不健全、审核力量不足、审核工作不规范等问题,主要从明确审核机构、审核范围、审核内容、审核责任等四个方面,对法制审核机构的确定、审核人员的配备,重大行政执法行为标准的界定,法制审核的内容和程序,相关人员的责任等作出规定。

刘振宇表示,将全面推进行政执法信息化建设,从加强信息化平台建设、推进信息共享、强化智能应用等三个方面,对提高执法信息化水平,加强执法信息管理等内容作出规定。另外还将加大组织保障力度。

《指导意见》要求各地区、各部门要于今年3月底前制定本地区、本部门全面推行“三项制度”的实施方案,并报司法部备案。

千寻位置用户体验测评

增加北斗三号信号之后 平均定位精度提升一倍

本报讯(首席记者 曹刚)北斗三号基本系统2018年12月27日建成,提供全球服务。上海的精准位置服务公司千寻位置近日开展首次

北斗全球用户体验测评,结果显示:增加北斗三号的信号后,北斗系统平均定位精度提升至5米,比北斗二号提升1倍;北斗三号的信号已

经覆盖全球,并能较好服务于“一带一路”国家和地区。

由千寻位置建设运营的国家北斗地基增强“全国一张网”,通过全天时、全天候地观测卫星原始数据,成功捕获了北斗三号的健康信号,成为北斗全球用户体验测评的数据基础。目前,千寻位置已完成近2400个北斗地基增强站的建设和组网工作,整网系统全部使用国产设备,核心技术、芯片、算法自主可控。



坚贞不屈“青年楷模”

何功伟



■ 何功伟像(资料照片)
新华社发

何功伟,1915年出生,湖北咸宁人。中学时期积极投身中国共产党领导的进步活动。1936年8月在上海加入中国共产党。1938年6月任中共湖北省委委员,随即受派遣回家乡开辟鄂南抗日根据地,任鄂南特委书记。1939年9月到湘鄂西区工作,任区党委宣传部长。1940年2月任湘鄂西区党委书记,8月任鄂西特委书记。1941年1月20日在恩施被捕。

在狱中,何功伟始终坚信党的事业,严守党的秘密,同敌人进行了坚决的斗争,既经受了严刑拷打的考验,又挫败了敌人的“劝降”伎俩和“感化”阴谋,严词拒绝了敌人高官厚禄、出国留学等所谓“自首”条件。他还赋诗填词,谱写了《狱中歌声》:“我热血似潮水的奔腾,心志似铁石的坚贞。我只要一息尚存,誓为保卫真理而抗争……”

面对敌人先后十余次利用其亲属到狱中劝降,何功伟在给父亲的信中写道:“儿献身真理,早具决心,苟义之所在,纵刀锯斧钺

加诸颈项,父母兄弟环泣于身前。此心亦万不可动,此志亦万不可移。”他在给妻子的诀别书中写道:“好好地教养我们的后代,好继续完成我们未竟的事业。”

1941年11月17日,何功伟被敌人押到恩施方家坝后山五道洞刑场。在临刑的100余级石板路上,敌人放言只要何功伟回一回头就不杀他,但遍体鳞伤的他义无反顾,慷慨就义,时年26岁。

为表达对“青年楷模”何功伟烈士的缅怀,咸宁市咸安区原“桂花中学”更名为“何功伟中学”。

据新华社武汉1月3日电

*活动名额有限,先到先得,详询建行网点或客户服务热线95533。

客户服务热线:95533
网址:www.ccb.com